

ESPRESSIONI A QUATTRO OPERAZIONI

Osserva come vengono svolte le espressioni. Calcola e segna la risposta esatta.

$$\frac{30 + 20}{50} : 10 =$$

$$50 : 10 =$$

I risultati sono:

$$30 + \frac{20}{10} : 10 =$$

$$30 + 2 =$$

Uguali Diversi

$$\frac{4 \times 60}{240} - 50 =$$

$$240 - 50 =$$

I risultati sono:

$$4 \times \frac{60 - 50}{10} =$$

$$4 \times 10 =$$

Uguali Diversi

RICORDA: se ci sono tutte le operazioni

- **Prima** fai divisioni (:) e moltiplicazioni (x) nell'ordine in cui sono scritte. Non dimenticare di ricopiare le operazioni che non hai ancora fatto.
- **Dopo** fai addizioni (+) e sottrazioni (-) nell'ordine in cui sono scritte.

Ora proviamo ad allenarci. Ricorda le regole! (Tieni vicino a te la tabella delle tabelline e le regole delle espressioni. Se hai bisogno usale)

$$\bullet \quad \underline{2 \times 8} - \underline{16 : 4} + \underline{4 \times 5} - \underline{4 \times 7} - \underline{18 : 9} =$$

$$\underline{\quad} - \underline{\quad} + \underline{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} + \underline{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\bullet \quad 60 - \underline{24 : 3} - \underline{2 \times 10} - \underline{48 : 2} + 1 - 3 =$$

$$60 - \underline{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} + 1 - 3 =$$

$$\underline{\quad} - \underline{\quad} - \underline{\quad} + 1 - 3 =$$

$$\underline{\quad} - \underline{\quad} + 1 - 3 =$$

$$\underline{\quad} + 1 - 3 =$$

$$\underline{\quad} - 3 =$$

$$\bullet \quad 80 - \underline{5 \times 4} + 20 - 12 + \underline{18 : 3} - \underline{8 \times 4} =$$

$$80 - \underline{\quad} + 20 - 12 + \underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} + 20 - 12 + \underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} - 12 + \underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} + \underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} - \underline{\quad} =$$

$$\bullet \quad 1 + \underline{35 : 5} + \underline{8 \times 2} - \underline{25 : 5} + \underline{6 \times 3} =$$

$$1 + \underline{\quad} + \underline{\quad} - \underline{\quad} + \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} + \underline{\quad} - \underline{\quad} + \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} - \underline{\quad} + \underline{\quad} =$$

$$\underline{\quad} + \underline{\quad} =$$